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Pokyny pro pacienty k použití léčivého přípravku autologních (vlastních) 

sérových očních kapek (ASK) 

 
Pro léčbu Vašeho onemocnění, které je způsobené nekvalitním či nedostatečným slzným filmem na povrchu 
oka, si budete za účelem zlepšení tohoto slzného filmu aplikovat oční kapky, které jsou určené pouze pro Vás 
a jsou připraveny z Vaší žilní krve. Aplikace nemusí být jednorázová, může se jednat o léčbu dlouhodobou, 
anebo trvalou, s nutností odběrů žilní krve pro přípravu dalších dávek. 
 
Název přípravku: AUTOLOGNÍ SÉROVÉ OČNÍ KAPKY  
 
Složení přípravku: Autologní lidské sérum (AS) naředěné na požadovanou koncentraci (20%,30%,50%) 
fyziologickým roztokem, neobsahuje protimikrobní přísadu.                    
                                          
Obsah balení: 24x (1x 5ml) 
Obalový materiál: SANO lékovka hnědá s kapacím uzávěrem, papír/folie. 
 
Adresa připravující lékárny: Oddělení přípravy sterilních lékových forem  
                                                 Lékárna FNOL, Zdravotníků 248/7, 779 00 Olomouc  
 
Kontakt na hlavní kontaktní osobu: MUDr. Malušková Miroslava, telefonní kontakt 588 444 227 
 
K čemu kapky slouží: Tyto oční kapky jsou podávány při léčbě těžkého syndromu suchého oka při selhání 
běžné terapie. Jsou určeny pro pacienty starší 18 let. 
 
Použití: TENTO PŘÍPRAVEK JE URČEN POUZE PRO AUTOLOGNÍ (VLASTNÍ) POUŽITÍ! 
Tyto oční kapky smí používat pouze pacient, kterému byly předepsány, protože jsou připraveny z jeho vlastního 
krevního séra. Zajistěte, aby Váš léčivý přípravek nepoužil nikdo jiný. 
Před samotnou aplikací si pečlivě umyjte ruce. Dívejte se směrem nahoru, zakloňte mírně hlavu, 
lahvičku držte těsně nad okem tak, aby se ničeho nedotýkala, stáhněte spodní víčko a do prostoru mezi okem  
a spodním okrajem víčka kápněte kapku. Poté ošetřené oko zavřete a přibližně na 30 vteřin lehce zmáčkněte 
prostředníkem vnitřní koutek oka. Používáte-li další oční kapky, mezi aplikacemi dodržujte rozestup alespoň  
10–15 min, kapky z AS použijte vždy až jako poslední. 
Nikdy nepoužívejte léčivo po uplynutí doby použitelnosti (vyznačené na štítku), v případě, že byly porušeny 
skladovací podmínky, ani v případě změny vzhledu léčiva. Nepoužitelné lahvičky vždy vraťte do lékárny.  
 
Upozornění: V případě, že používáte kontaktní čočky, je nutné čočky před aplikací ASK vyjmout a před 
opětovným nasazením počkat nejméně 15 min po aplikaci kapek. 
 
Dávkování: Aplikujte do každého oka 1 kapku 5 -7x denně, dle doporučení lékaře. 
 
Podmínky uchovávání: Kapky (do zásoby), které aktuálně nepoužíváte, je třeba uchovávat v mrazničce při 
teplotě - 15 °C až - 20°C. Pokud mraznička nemá integrovaný teploměr, je do ní nutné teploměr umístit. Kapky 
musí být skladovány odděleně od ostatního obsahu mrazničky. 
Při každém vyjmutí kapek z mrazničky je nutné zkontrolovat, zda je dodrženo povolené teplotní rozmezí,  
a nechat je před použitím s předstihem v chladničce vytemperovat na teplotu 2 až 8°C. 
Kapky, které rozmrazíte, již nesmí být znova zmrazeny!                                                      
Kapky, které aktuálně používáte, uchovávejte v chladničce při teplotě 2 °C až 8°C. 
 
Doba použitelnosti: Kapky zamrazené, uchovávané při teplotě -15 °C až -20 °C lze používat po 3 měsíce od 
data přípravy. Kapky rozmrazené k použití, uchovávané při teplotě 2 °C až 8 °C lze používat 72 h od času 
vyjmutí z mrazničky. Datum a čas vynětí z mrazničky si vyznačte na k tomu určené místo na lahvičce. 
 
Nežádoucí účinky: Nežádoucí účinky jsou vzácné. Je možné mírné přechodné pálení nebo lepkavý pocit, 
vzácně podráždění a štípání. U některých pacientů může přechodně dojít k rozmazanému vidění. Po tuto dobu 
nesmíte řídit motorové vozidlo ani vykonávat činnost, která vyžaduje zvýšenou pozornost. 
O případných nežádoucích účincích informujte lékaře či lékárníka, hlášení nežádoucích účinků je důležitým 
zdrojem informací o léčivech a přispívá ke zvýšení bezpečnosti užívání léčiv. Nežádoucí účinky můžete hlásit 
také přímo na adresu „Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL), Šrobárova 48, 100 41 Praha 10“ nebo na 
webových stránkách: https://www.sukl.cz/nahlasit-nezadouci-ucinek. 
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Pokyny pro pacienta „před odběrem krve“: Před odběrem je doporučeno minimálně po dobu 3 dnů 
nepřijímat dráždivou, pálivou anebo jinak aromatickou stravu. V případě nedodržení doporučených dietních 
opatření před odběrem hrozí riziko nesnášenlivosti ASK a nemožnosti použít danou dávku k aplikaci. 
Také je nutné před odběrem důsledně dbát na dostatečný příjem tekutin, ráno před odběrem vypijte zhruba čtvrt 
litru neslazených tekutin (vody, hořkého čaje). 
 
Pokyny pro pacienta „před vyzvednutím“ kapek v lékárně: 
Při vyzvedávání ASK musí být pacient vybaven termoboxem/termotaškou, aby v průběhu přepravy nedošlo 
k jejich rozmrazení! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 


